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Ligninger - Fase 2 – Opstille ligninger og uligheder 
Vurdering fra 1 til 5 (hvor 5 er højst) 

Læringsmål 

Se
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Læ
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r Beviser og forslag  
til forbedring 

1. Jeg kan opstille en ligning, 
der kan bruges til at løse et 
matematisk problem. 
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2. Jeg kan løse en ligning ved 
hjælp af et IT program (f.eks. 
Excel). 
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3. Jeg kan løse en ulighed 
grafisk (f.eks. Geogebra). 

&
&
&

&  

4. Jeg kan løse en ulighed med 
algebraiske metoder. 
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5. Jeg kender til begreberne 
nederst. 
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Begreber/noter:  ulighed 
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Biografen 

 

Eksempel: 

Læringsmål: ”Du kan løse problemer, hvor der skal bruges flere regningsarter”. 
 

Aktivitet: Herunder er en oversigt over sæderne i en biograf. De farvede kvadrater 
viser sæder, der er optaget. Skriv med så mange forskellige regneudtryk du kan, 
hvordan du kan beregne, hvor mange sæder der er  
optaget. 
 
Der skal være mindst 3 besvarelser hvor;  

1. du skal kun bruge addition i dit regneudtryk 
2. du skal kun bruge addition og multiplikation i dit regneudtryk 
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ULIGHEDER OG LIGNINGSSYSTEMER

Løs følgende uligheder:

M A T E M A T R I X  9 G R A F E R15
A L I N E A

Husk at omforme
ligningerne først!

2 a 16x + 8 < 8x + 48 ·········––___________······

b 4x – 45 > 3x + 8 ·········––___________······

c 12 – 3x < 2 – 2x ·········––___________······

d 40 – 7x > 75 ·········––___________······

e 16 – 2x < x + 7 ·········––___________······

f 16 – < 18 ·········––___________······x
3

1 a x + 8 < 17 ··········_____·–__––––––······

b x + 26 > 12 ··········_____·–__––––––······

c 3x + 5 ≥ 2x + 21 ··········_____·–__––––––······

d 4x + 18 ≤ 3x + 20 ··········_____·–__––––––······

e 7x – 19 ≤ 6x + 3 ··········_____·–__––––––······

f 2x + 14 ≤ 3 + x ··········_____·–__––––––······

Løs følgende ligningssystemer både grafisk og ved indsættelsesmetoden.

3 a x + y = –2  og 3x + y = –12 ··········_____·––______––__________–––––······

b 2x – y = 8 og 3x –2y = 12 ··········_____·––______––__________–––––······

c x = 5 – 2y og y = x + 1 ··········_____·––______––__________–––––······

4

Hos grønthandleren koster 10 pærer og 5 bananer 57,50 kr.
Han sælger 5 pærer og 2 bananer for 27 kr.

Opstil et ligningssystem og find ud af, hvad 1 pære og 1 banan koster.

··········_____·––––_________________________________________________________________–––······

··········_____·––––_________________________________________________________________–––······

··········_____·––––_________________________________________________________________–––······
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